

TERMÍN: 24.09.2024

xx28891xx
Recenzia A
Milan Vaňko
milan.vanko@nbs.sk

Prosím nezasahujte do tejto tabuľky

RECENZENT/KA (meno a priezvisko, pozícia, inštitúcia): **Milan Vaňko**
NÁZOV MATERIÁLU: **Zahraničný sektor: vyššia produktivita - lepšie platy**
TYP VÝSTUPU*[1]: **komentár**
(pri spoločných výstupoch uviesť aj typy individuálnych vkladov):
ANALYTICKÝ ÚTVAR, REZORT: **MH SR - Inštitút hospodárskych analýz**
AUTORI/KY: **Anna Vladová**
SPOLUAUTORI/KY: - ; - ; - ; -
RECENZNÝ FORMÁT*[2]: **1**

PRIPOMIENKY:

P.č.	Pripomienka sa vzťahuje k (strana, odsek):	Text pripomienky*[3]	Odôvodnenie pripomienky	Vysporiadanie sa s pripomienkou*[4]
1	Sekcia 1	Navrhujem popísať definíciu veľkostných kategórii podnikov (a jej motiváciu) už na začiatku tejto sekcie.	Táto definícia je uvedená v prílohe 1, ale čitateľnosť materiálu by sa zvýšila, ak by veľkostné kategórie boli vysvetlené už v prvej sekcii.	Akceptovaná. Do sekcie 1 zapracovaná poznámka: Veľkostné kategórie určené podľa počtu zamestnancov prepočítaných na plnú zamestnanosť (x):

				mikropodniky: $0 < x < 10$, malé podniky: $10 \leq x < 50$, stredné podniky: $50 \leq x < 250$, veľké podniky: $250 \leq x < 1500$, veľmi veľké (XL) podniky: $x > 1500$
2	Graf 10 resp. príloha	Navrhujem do prílohy pridať graf resp. tabuľku so všetkými sledovanými odvetviami.	Zpracovanie grafu resp. tabuľky by zvýšilo informačnú hodnotu materiálu.	Akceptovaná. Do Prílohy 2 doplnená tab.3 so všetkými sledovanými odvetviami.
3	Sekcia 3	Navrhujem doplniť, že budúci výskum by mohol ekonometricky odhadnúť medzeru produktivity pri kontrole relevantných premenných ako aj bližšie sa pozrieť, do akej miery prispieva k pozorovanej medzere selekcia zahraničných investícií do produktívnejších firiem v rámci sektorov resp. do produktívnejších sektorov.	Uvedené zistenia môžu prispieť k diskusii o optimálnosti hospodárskych politík.	Akceptovaná. Doplnené v zmysle pripomienky v sekcii 3: Zistenia, hypotézy a odporúčania.

CELKOVÉ HODNOTENIE (recenzent/ka vyplní túto časť po vysporiadaní sa s pripomienkami analytickou jednotkou):

Materiál skúma rozdiely v produktivite medzi podnikmi so zahraničným vlastníctvom a domácimi firmami a obohacuje tak diskusiu o firemnej produktivite na Slovensku. Odporúčam publikáciu materiálu.

[1] Výber medzi: 1. analýza (komplexný analytický materiál s návrhmi konkrétnych systémových opatrení); 2. komentár (rozsahovo menší analytický materiál venujúci sa konkrétnemu čiastkovému problému); 3. manuál (metodické usmernenie vyplývajúce z potreby zjednotenia procesov a postupov v konkrétnej oblasti).

[2] Formát 1 pre komentár/manuál (2 recenzenti bez povinného odborného workshopu); Formát 2 pre analýzu (3 recenzenti a povinný odborný workshop).

[3] Do tabuľky značiť pripomienky zásadného metodologického a obsahového charakteru (nie štylistické či gramatické opravy).

[4] Vyplní analytická jednotka: pripomienka bola akceptovaná / pripomienka nebola akceptovaná a zdôvodnenie / pripomienka bola čiastočne akceptovaná a zdôvodnenie.